

崇川区推进城市精细化管理

今年实现基层执法机制全域优化

晚报讯 20日,崇川区发布《关于进一步提升基层城市管理能力的实施意见》等文件,明确2025年将全面优化基层综合执法体制机制,加强执法队伍规范化建设,持续提升城市管理精细化水平,加快建设宜居、宜业、宜游的高品质城区。

近年来,崇川区以城市治理现代化为目标,扎实推进各项民生工程。在环境整治方面,累计拆除违建52.38万平方米,完成1158项“微治理”任务,城市空间更加整洁有序;在生态治理领域,严格落实扬尘管控、油烟治理,完成中央环保督察整改,并创新推出装修垃圾“收运处一体化”数字治理模式,获全市推广;在民生服务方面,实现345个小区垃圾分类“撤桶并点”全覆盖,新增停车泊位5.49万个(其中老旧小区占比83.5%),创新“潮汐停车”机制缓解停车难题,同时高效办结746件承重墙整治案件(办结率99.2%),切实提升居民生活品质。

盘活闲置地块,优化城市空间。5月底前,全区将完成142个待开发地块的“三清一利用”工作,清理治乱、增绿补绿,并结合街道特色,因地制宜打造临时停车场、文体活动场等特色载体,形成

“一地块一主题”的风貌格局。

聚焦环境提升,完善基础设施。9月底前,108个建设工地及道路围挡将完成整治提档,同步推进292个小区垃圾分类试点,强化物业与社区协同管理,并优化主次干道“撤桶并点”及“清洁小屋”功能,进一步提升市容环境。

创新交通管理,保障出行便利。5月底前,“潮汐停车”将全面接入智泊系统,盘活共享泊位资源;同时加强大货车“净道”整治及共享单车动态管理,重点整治投诉集中区域,确保市民出行安全畅通。

推进环卫一体化,实现全域净化。8个板块将全面实施“墙到墙”综合清扫模式,通过数据核对、人员培训及车辆购置,提升环卫作业标准化水平,打造更洁净的城市环境。

会上发布的《崇川区住宅小区生活垃圾分类工作提质增效行动实施方案》提出,到2025年年底,全区将建立“区—街道—社区”三级联动机制,实现“三定一督”(四分类)全覆盖,撤桶并点完成率超60%,群众知晓率超90%,满意率60%以上,推动垃圾分类从“全覆盖”向“高质量”迈进。

卢铖卉

春风书香沁入童心

晚报讯 20日上午,在崇川区狼山镇街道军山社区韬奋书吧内,10余组亲子家庭正在兴致勃勃地参加“约‘绘’读好书,亲子阅春光”新时代文明实践活动,让书香伴着春风沁入童心。

为了让大家更好地感受春天、留住春天,活动现场还设置了“春日风车”手

工制作环节,孩子们在风车片上绘制花朵、蝴蝶等春日元素,家长们在背面郑重写下“书山有路勤为径”“家和万事兴”等饱含期许与传承意义的家训。一个个风车相继在孩子手中诞生,一时间,清风徐徐拂过,书香悠悠飘散,共同为亲子间的快乐成长留下生动注脚。

樊萌萌

“三多”模式助推仁和社区全民阅读活动走深走实——共沐悠悠书香 共享悦读时光

C 社区故事会

人间最美四“阅”天,最是书香能致远。今年以来,崇川区陈桥街道仁和社区推行“三多”模式,以阵地建设、活动开展、宣传推广为抓手,强化“书香陈桥”品牌效应,助推全民阅读活动走深走实,铺陈全民阅读的生动画卷。

多维培育伴读氛围,引领书香新风尚。“家里闲置的图书和孩子一起打包寄存在社区里,与有需要的人共同分享,让爱与知识无限传递……”近日,仁和社区创新推出系列阅读推广举措,让书香气息渗透社区每个角落,成为居民精神生活的“新标配”。依托南通图书馆仁和分馆、新时代文明实践站等地阵,设置“耕读相伴”读书台、“仁馨”图书漂流角,居民可随时借阅、捐赠书籍,形成“流动的知识驿站”。针对“一老一小”群体需求,社区精心策划分层活动,为老年群体打造“树下课堂”,为青少年开设“绘本剧场”。

多点布局领读阵地,构筑书香生活圈。“社区科普大学的曹志成老师把党史课堂搬到了小区楼下,用家乡话给老百姓

讲述新四军在陈桥的战斗故事,好多人围着听呢!”仁和社区持续深化“党建引领+知识合伙人+志愿服务”2.0模式,通过“嵌入式”“分众式”“场景式”布局,邀请全民阅读推广人、专家学者、百姓名嘴等成立“红纽带”领读先锋队,深入网格、楼栋,让更多人感受阅读魅力,不断扩大全民阅读影响力和覆盖面。社区组织开展阅读推广、阅读分享、好书推荐等全民阅读主题活动,让居民群众在家门口畅享多元化阅读体验,着力打造群众家门口的“精神粮仓”。

多彩活动滋养心灵,提升书香活力值。在世界读书日来临之际,仁和社区关工委联合陈桥中心幼儿园开展《遇见春天》绘本阅读主题活动,共赴一场关于春天的约定,收获了不一样的共读体验。仁和社区在助推全民阅读活动中,立足精准服务,结合群众多元化、个性化阅读需求,量身定制阅读计划,策划“跨代共读计划”等品牌活动,让书香成为激活社区治理的温暖纽带。同时,持续深化“阅读+”模式,创新推出“全龄段、全时段、全场景”阅读活动矩阵,让书香从单向输入变多元互动,成为社区活力升级的“催化剂”。

陆艳

同心送暖聚新力 爱心助困传温情

晚报讯 近日,南通优佳优选MCN直播基地联合天生港镇街道白龙庙社区开展“同心送暖聚新力”公益慰问活动,网络主播们走进困难群体家中,为社区孤寡老人、困境儿童等送上慰问物品和暖心支持。

在困境儿童胡仔儿(化名)家中,爱心主播张先之了解了孩子的学习情况和家庭情况,鼓励他们勇敢面对生活中的各种困难,并给孩子换了崭新的四件套。“我特意给孩子选了花朵图案,祝福小朋友如春天的花朵茁壮成长。”张先之介绍,本次活动的慰问品全部是直

播间的样品,包含家纺、小家电、米油、服装等,价值5万元,惠及困难群众超过百人。“作为一名网络主播,我更应积极主动参与公益事业,回馈社会和家乡。”张先之感慨道。

近年来,随着自媒体的快速发展,像张先之一样的网络主播群体正从流量创造者转向社会责任践行者,通过“公益+商业”模式探索助困新路径。下一步,白龙庙社区将继续链接社会资源,创新“慈善+N”模式,引入社会组织开展助老慈善项目,以解决居民“急难愁盼”为方向,支持各类慈善工作及志愿服务项目化运作。

沈洁



在第30个世界读书日来临之际,崇川经济开发区世伦桥社区、观畅社区、学堂桥社区联合开展“非遗解码·阅读寻宝之旅”全民阅读主题活动。 黄哲



21日,狼山镇街道狼山、临江、洪江、南郊等社区联合举办“书情绿意”阅读交流活动,在青山绿水之间共享“悦”读之美,以实际行动践行生态文明理念。 张朗



近日,钟秀街道百花村社区与南通职大“绿之声”环保社团走进天元小学,志愿者以图文讲解普及“世界地球日”知识,将绿色的种子播种到孩子们的心中。邵新宇



22日,新城桥街道启秀社区组织开展“‘童’爱地球 绿色‘童’行”世界地球日主题活动,让孩子们在亲身体验中增强环保责任感。 刘伟男